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DĖL MEDŽIŲ, KRŪMŲ IR KITŲ OBJEKTŲ, 

TRUKDANČIŲ AUTOMOBILIŲ EISMUI SUTVARKYMO ARBA PAŠALINIMO

Šiuo sodininkų bendrijos ,,Žalesėlis“ valdyba gauna daug nusiskundimų kad dėl prie bendrojo naudojimo kelių ar šalia sklypo ir kelio ribos pasodintų medžių, krūmų bei kitų augalų arba prie kelio pastatytų vazonų ar akmenų, labai pablogė jo automobilių (tiek asmeninių, tiek aptarnaujančių) eismo sąlygos. Jau pasigirsta, kad aptarnaujančio transporto vairuotojai grasinasi pas mus nebevažiuoti kol situacija nepagerės. Reikia pastebėti, kad kai kurie medžiai jau net siekia elektros perdavimo linijos laidus, o tai jau tampa pavojinga. Be to, norime atkreipti Jūsų dėmesį į tai, kad tokia situacija prie bendrojo naudojimo kelių trukdys planuojamiems kelių remonto darbams.

Primename jog sodininkų bendrijų įstatymas 6 straipsnyje konstatuoja, kad medžius ir krūmus mėgėjų sodo teritorijoje sodininkai tvarko ir prižiūri Želdynų įstatymo ir jo įgyvendinamųjų teisės aktų nustatyta tvarka. Atskirti sodo sklypą nuo kaimyninio sodo sklypo gyvatvore per šių sklypų ribą galima turint rašytinį kaimyninio sodo sklypo savininko sutikimą, o kai sodo sklypas ribojasi su bendrojo naudojimo teritorija, – rašytinį sodininkų bendrijos valdybos ar pirmininko sutikimą. Sodo sklype medžiai ir krūmai sodinami ir auginami laikantis šių reikalavimų:

1) aukštaūgiai medžiai, aukštesni kaip 3 m, sodinami ne mažesniu kaip 3 m atstumu nuo sodo sklypo ribos; šiaurinėje sodo sklypo dalyje arčiau kaip 5 m nuo kaimyninio sodo sklypo ribos tokius medžius sodinti galima tik gavus rašytinį kaimyninio sodo sklypo savininko sutikimą;

2) žemaūgiai medžiai, užaugantys iki 3 m aukščio, sodinami ne mažesniu kaip 2 m atstumu nuo sodo sklypo ribos;

3) krūmai sodinami ne mažesniu kaip 1 m atstumu nuo sodo sklypo ribos.

Bendrijos valdyba, įvertinusi esamą situaciją, prašo Jus iki š. m. kovo 31 d. pašalinti prie bendrojo naudojimo kelių bet ne Jūsų sklypo teritorijoje esančius medžius, krūmus ar kitus daiktus (akmenis, vazonus ir kt.). Jeigu medis ar krūmas auga Jūsų teritorijoje bet prie ribos su keliu, o šakos išlindę į kelią, prašome jas nugenėti. Medžiai bei krūmai turi netrukdyti ne tik lengvajam automobiliui bet ir didesniam aptarnaujančiam transportui. Tuo pačiu pasitikrinkite ar medis nesiekia (arba yra arti) elektros perdavimo linijos. Jeigu taip – sužeminkite jį. 

Iki nurodytos datos neatlikus minėtų darbų valdyba kreipsis į atsakingas institucijas, kurios teisės aktais nustatyta tvarka įpareigos Jus susitvarkyti. 

Tikimės Jūsų supratingumo ir geranoriškumo.
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