SODININKŲ BENDRIJOS „ŽALESĖLIS“
VALDYBOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2025 m. vasario 26 d.
Posėdyje dalyvauja: Viktorija Mališauskienė, Stasys Ulkė, Gintautas Bergas, Dainius Saržickas, Alfredas Tuomas, Gediminas Vaišnoras ir Ingrida Kriksčiukaitienė.
Posėdžio pirmininkas – Gintautas Bergas
Posėdžio sekretorius – Stasys Ulkė
Darbotvarkė:

· Sodininkų bendrijos ,,Žalesėlis“ asfaltuotų kelių rekonstrukcijos (remonto) darbų organizavimas.
· Medžių, krūmų ir kitų objektų, trukdančių automobilių eismui, sutvarkymas arba pašalinimas.

· Skolų iš asmenų piktybiškai nemokančių mokesčių bendrijai išieškojimas.

· Dėl vandens iš valymo įrenginių išleidimo į Žalesėlio gatvę.
1. SVARSTYTA: Sodininkų bendrijos ,,Žalesėlis“ asfaltuotų kelių rekonstrukcijos (remonto)  darbų organizavimas.
Sodininkų bendrijos ,,Žalesėlis“ (toliau – bendrija) valdybos pirmininkas informavo valdybos narius apie lėšų (tikslinio mokesčio), skirtų asfaltuotų kelių rekonstrukcijai (remontui), rinkimo eigą. Šiuo metu dalis bendrijos narių ir kitų asmenų minėtą tikslinį mokestį jau yra sumokėję. Tokių būdų jau yra sukaupta dalis kelių rekonstrukcijai (remontui) skirtų lėšų ir būtų galima pradėti darbus, tačiau pradžioje būtina pasikonsultuoti su specialistais dėl būsimų darbų pobūdžio bei gauti tokius darbus atliekančių firmų pasiūlymus (darbų sąmatas).

NUTARTA: Nedelsiant kreiptis į kelias tokius darbus atliekančias firmas prašant jų konsultacijų bei sąmatų.
2. SVARSTYTA: Medžių, krūmų ir kitų objektų, trukdančių automobilių eismui, sutvarkymas arba pašalinimas.

Šiuo metu, dėl prie bendrojo naudojimo kelių ar šalia sklypo ir kelio ribos pasodintų medžių, krūmų arba prie kelio pastatytų vazonų ar akmenų, labai pablogėjo automobilių (tiek asmeninių, tiek aptarnaujančių) eismo sąlygos. Jau pasigirsta, kad aptarnaujančio transporto vairuotojai grasinasi pas mus nebevažiuoti kol situacija nepagerės. Reikia pastebėti, kad kai kurie medžiai jau siekia elektros perdavimo linijos laidus, o tai jau tampa pavojinga. Deja, žmonės į tai nekreipia jokio dėmesio.  
NUTARTA: Raštu kreiptis į bendrijos narius ir kitus asmenis, nurodant iki kada jie turi pašalinti minėtas kliūtis. Priešingu atveju kreiptis į atsakingas institucijas, kurios teisės aktais nustatyta tvarka įpareigos susitvarkyti.

3. SVARSTYTA: Skolų iš asmenų piktybiškai nemokančių mokesčių bendrijai išieškojimas.

Bendrijos valdybos pirmininkas informavo valdybą, kad bendrijoje yra keletas asmenų, kurie piktybiškai nemoka mokesčių. Jis pasiūlė dėl skolų išieškojimo kreiptis į teismą, o tam tikslui pasamdyti advokatą.
NUTARTA: Dėl skolų išieškojimo kreiptis į teismą tam tikslui samdant advokatą.
4. SVARSTYTA: Dėl vandens iš valymo įrenginių išleidimo į Žalesėlio gatvę.

Turbūt visi pastebėjo, kad vanduo  iš sklype (adresas – Žalesėlio g. 5) esančių nuotekų valymo įrenginių reguliariai išleidžiamas į Žalesėlio gatvės važiuojamąją dalį. Ne kartą buvo kreiptasi į sklypo savininką, kuris vis pažadėdavo susitvarkyti, net raštu parašė tokį pasižadėjimą, tačiau situacija nepasikeitė.  Buvo kreiptasi į aplinkos apsaugos specialistus, tačiau jie konstatavo jog vanduo yra švarus, gamtos neteršia. Tokiu būdu imtis kažkokių prevencinių priemonių jie teisinio pagrindo neturi.
NUTARTA: Dėl problemos sprendimo nutarta kreiptis į Vilniaus r. savivaldybės Viešosios tvarkos skyrių.
Posėdžio pirmininkas



Gintautas Bergas
Posėdžio sekretorius



Stasys Ulkė
